

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 60	1 óra	8 " —
1 évre	3 " 60	1 évre	6 " —
1 évre	7 " 20	1 évre	12 " —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide, küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számok kasszák: a Jónapnyitásokban.

## Újból kitört a forradalom.

**A gyárak kizárták munkásaikat. — Gyujtogagnak, rombolnak. — Lázong a vidék is.**

### 40 közrendőr

tegnap óta gazdagabb egy golyóval és egy étellel szegényebb. Sodort bajszos, attilás, Zrinyi-szakos szegény negyven közrendőr, ahogy kinek szívébe, kinek fáradt agya-velejébe sipot bele a halálos ólom, hát kihullatta a negyvenöt forintokért havonta marokra fogott kardot, nekizuhantotta az iszamos aszfaltnak a zsinóros díszruhát és halálos kinjában a flaszterba harapott. Havonta negyvenöt forintokért.

A katona meghal hat vasért. Értem. A szocialista meghal ingyen. Értem. Van idő, mikor a halál nem ijesztő, csontos kazsás. Mikor a levegő izgalom-csiráktól süritett. Mikor az agy gépek olaja, ez a száguldó pirosság, ez a mézzel kevert tokaji bor megittasul a maga páratlan tobzódásától. Mikor a vérerek, mindmegannyi égő petróleumpatakok lüktetik az agyakra a tüzet, a lángot.

Hűsen legyező vámpír ilyenkor a halál, gerjedt ajakkal csókolja sebszánkat és issza belőle a vért, a vért. Tüzes felhő a halál, ezernyi-ezer kigyulladt agy felcsapó lángjából összefonva. Diadalüvöltés a halál, a mindent akarók gyönyörű rohanása a végső lehetőségbe. Akit megrészegett ez a bor, megörjített ez a csók, megreszketett ez a rohanás: az nem látta a kaszást. Így hal a katona a csatában, a forradalmár a barrikád tetején.

A negyven közrendőr mindebből semmit sem érzett. Nem vétettek senkinek. Nem cimboráltak az ország intéző hatalmasaival, akik annyira önzők, annyira rövidlátók, hogy ebben az országban nyomor nyomorra nőtt. Nem törődtek vele, hogy

a nép jogokhoz jusson, hogy kenyeret és munkát kapjon, hogy kizsákmányolótól védve legyen. Aki husos mosollyal szájukon intéztek el minden kiáltást, hogy adjanak kenyeret és adjanak hitet a népnek. Szegény negyven közrendőr nem tehet róla, nem ők halmozták fel az elkeseredésnek ezt a vulkánját. Arról sem tehet a negyven közrendőr hogy hataloméhes stréberek vég-sőkig feszítették a húr. A szegény negyven közrendőr meghalt. Józán és hideg elkésere-déssel, összeesikordult fogakkal. Akár lesz választójog, akár nem lesz választójog: nekik nem lesz választójoguk. Győz vagy nem győz a forradalom ők csak veszíthetnek. Kiontott véruket nem áldja az utókos, sirjukat leköpi a tömeg, családjuk éhen veszhet. Dícsőség és láz nélkül haltak meg; közönséges, hideg, mérsáros halált haltak.

Nem sajnálom a forradalmár halottakat, irigylem legfeljebb. Akármily tévesen is, de tudtak halálosan hinni és halálosan szeretni valamit és volt bátorságuk meghalni érte. Sajnálom a negyven renrdőregényeket, kik sem nem hittek a választójogban, sem nem szerették a választójogot és meghaltak a választójogért. Egy könnyesepp haló poruknak, örök békeség becsületes lelküknek.

A halottak százairól s a sebesültek ezreiről, lerombolt palotákról s égő gyárakról repültek szét hírek a fővárosból szerdán egész nap és a csütörtökre virradó éjjel. A borzasztó hírek valóságát látszóttak igazolni azok az intézkedések, melyekkel a közeli városokból Budapestre rendelték a katonaságot és a csendőrsé-

get. A vidék felizgatott közönsége hallani vélte a felvontatott ágyuk dübörgését, látta az éjszakában villámlo ágyutüzeket és hallotta a szerencsétlen munkástömegek első-pórt sorainak velőtrázó jajkiáltásait.

Éjjel 11 órakor — mint azt rendkívüli déli kiadásunkban megirtuk, a keletföldi állomás távirászaik jelentik, hogy az est folyamán

**számtalan összeütközés volt a nép és katonaság között.**

Negyven rendőr és tíz rendőrtisztviselő halt meg. Teljes sötétségben van a főváros.

A keleti pályaudvaron a vasúti személyzetet nem akarják a vonatokra felengedni. Emiatt minden vonat késéssel indul. A keleti pályaudvar környéke is egészen sötét.

Több villamos kalauzt le-szurtak.

Polytonos fegyver durrogás hallatszik.

**Éjjel fél 12 órakor**

a keleti pályaudvar távirászaik a helybeli vasúti távirásznak a következő telegramot kopogtatják:

**180 halott, ugyanannyi sebesült. Katonai őrizet mellett teljesítünk szolgálatot.... Éjjel 1... órakor... bővebben beszélhetünk.**

A távirat utolsó része igen szaggatottan jött, úgy látszik, már akkor őket is zavarták.

A fél 12-i személyvonat 12 perc késéssel megérkezett. Utasai elbeszélése szerint némely

helyen térdigérő cserép és téglahalmaz fekszik az uton. A Ferencvárosban a csibészek tütytyögetnek s minden tütytyetés után csőrömpöl valamelyik ablak. Atalában az utcai abia-kokat csaknem mindenütt be-verték, bedobták, vagy belőtték.

**Egy szemtanu elbeszélései.**

A nyugati pályaudvar előtt a kora délutáni órákban vér-fagyasztó dolgok történtek. A pályaudvar feljártát elálta a csöcselék, az utasok nem tudtak sem ki, sem bemenni. Ekkor a katonaságot és a rendőrséget rohamra vezényelték.

A huszárok és rendőrök, a kik szerda este óta éljen, szomjan szolgálatban vannak, elkeseredetten rontottak neki a tömegnek, ütötték-vágták a népet, mint a répat. Nem nézték, hogy kit, hol ért a kard s így történt, hogy

**egy huszár egy anyja karján ülő csecsemőnek a fejét hasította ketté.**

Ezt látva, borzalmasan forrongni kezdett a tömeg. Egyszerre négyen vették célba azt a huszárt s egy golyó a szívében találta, úgy, hogy holtan bukott le a loról.

Egy rendőr golyója egy 4 éves fiúcska fejét roncsolt szét. Ezt a rendőrt is nyomban agyonlőtték.

Az Rákóczi-uton egy villanyos kocsit támadott meg a tömeg. Egy székesfehérvári fiatalember felemelte ellenük az ernyőjét, de nyomban elkapták tőle s csak a gyorsan oda-tutott rendőrök mentették meg az agyonveréstől. Egy urasan öltözött 35 év körüli férfi vezette a támadókat s mikor ez föltartotta a botját, abban a pillanatban egyszer 30—40 em-

be: ütötte botokkal a villamos-kocsis ablakait és egyéb alkatrészeit. Az utasok a padok alá menekültek, de az üvegszilánkok így is többet megsértettek. Az ilyen sebesülések száma több ezerre rüg.

#### Az országházból.

Nagy feltűnést keltett, hogy Beöthy alelnök két képviselővel provokáltatta Polónyi Dezsőt, amiért a házban azt mondta neki: **gazember**. Polónyi még nem nevezte meg segédeit.

**Dél előtt 11 órakor érkezett táviratunk tudatja, hogy a forradalom NAGY RÉSZBEN megszűnt. A csöcselék azonban még mindig gyujtogat. A ma esti lapok megjelennek.**

Igy állt a pesti forradalom dolga a vidék tudatában pénteken délig.

Ekkor a hírek khaotikus összevisszaságában telefonon telefonon felhívtuk a legmegbízhatóbb távirati irodát, a *Magyar Kurir* könyomatos szerkesztőségét, amelyről tudjuk, hogy nem a szenzációhajhászat, hanem a föltétlen igazmondás a kenyere s a következőket jelentette nekünk:

Csütörtök d. u. 4 órára volt tervezve a szociáldemokraták népgyűlése a Petőfi szobor előtt. A szobor környékét azonban oly nagyszámu katonaság és rendőrség szállta meg, hogy a munkások minden erőfeszítése, mellyel a térre jutni igyekeztek, hasztalannak bizonyult. Erre a tömeg a belváros szűk utcáiba húzódott és ott rengeteg ablakot, kirakatot, gázlámpát vert le, sőt több helyen rombolt is. Időközben az Angyalföldön két rendőri őrszobát és több automobil garagat dultak föl és néhány gyárat is megtámadtak.

Estére kelve az alkohol is erősen működni kezdett és a szociáldemokrata izgatóktól végig korbácsolt szenvedélyeket még feljebb szította.

#### Mi történt éjjel?

Este nyolc órakor a szociáldemokrata pártvezetőség tanácskozársra ült össze s miután látta, hogy az általa tervezett forradalom mindenesetre az ő vereségükkel fog vég-

zódni, lefújta a további garázdálkodást. 10 órakor proklamációt bocsájtott ki, melyben azt mondja, hogy a **párt csak erejét akarta megmutatni és ezt el is érte, a munkásságot a péntek reggeli munka megkezdésére szólítja fel.** A megvadított nép azonban igen sok helyen nem volt hajlandó abba hagyni a rombolást. Több helyen folytatták a gyujtogatást.

**A tüzoltók 30 esetben vonultak ki.** Különösen a Külső Váci-uton és az Angyalföldön gyujtogattak.

Éjjel felé megtisztultak az utcák, csupán erős őrzáratok cirkáltak minden felé. Éjjélkor a villamos kocsik is, melyek addig bevart ablakokkal vesztegettek, megindultak szállásaikba.

#### Péntek reggel.

A munkások rendesen elkezdték a munkát, de az Angyalföldön, ahol a legtöbb gépgyár van, a gyárak nem akarták visszafogadni a tegnapi napon sztrájkot rendezett munkásokat, nagy csoportosulások támadtak s a helyzet egyre fenyegetőbb lett.

A tömeg megtámadta az ugynevezett *Bur* vasut zöld kocsit és összetörte azokat. Oriási számu rendőri készenlét vonult ki, amely a zavarogókat szétszórta. Egyébként a munka a többi gyárakban műhelyekben rendben folyik, a déli lapok megjelentek és az estiek is rendesen tognak megjelenni.

Eddig tart a *Magyar Kurir* telefonjelentése, amelyből látható, hogy a többi pesti tudósítók nagyon kiszinezve adták első jelentéseiket, ami a nagy zürzavarban alig csodálható, mert hiszen, aki a telefonnál ül, nem a személyes tapasztalatait továbbítja, hanem az utcáról behozott híreket és nincs módjában azok valódiságát ellenőrizni. A tény az, hogy a lelkiismeretlen szociáldemokrata vezetőség **kész lett volna a keresztény munkások tizereit főáldozni**, hogy velszületett henczeq természetét kielégítse. Meg akarta mutatni, hogy még forradalmat is tud csinálni. Az épen oly lelkiismeretlen Justh-párt szövetségesnek állt be ehhez a gonosz tervhez. **Fehérvárott méltán kérdezik, hogy Manndorf báró még ezek után is megmarad ebben a komániában?**

#### Délutáni tudósításunk:

##### Az országgyűlés.

Kilenc órakor már népes a ház folyosója. A képviselők nagy izgalommal tárgyalják a történeteket.

**Apponyi Albert** kijelenti, hogy hajlandó a véderőjavaslatok tárgyalására, ha a ház üléseit hosszabb időre elnapolják. Szavai nem keltenek visszhangot. Híre jár, hogy Tisza István elnök ezentúl senkinek sem ad engedélyt a napirend előtti felszólásra sem pedig nem enged zárt ülést.

**Az ellenzéki választói-block megszervezése még nem sikerült, de valószínűleg nem sokára létre jön**

Kovács Gyula képviselőt, aki a szavazó urnát felakarta dönteni. 8 napra kizárta a mentelmi bizottság.

Szmprecsányi György és Szabó István 10 óra után felkeresték Tiszát, hogy engedje őket napirend előtt felszólalni. Nem engedte. A képviselők interpelláció alakjában togják elmondani, amiért napirend előtt akartak felszólalni.

**A függetlenségek elhatározták, hogy a csühtörtöki vérengzés áldozatainak temetésén testületileg vesznek részt.**

Ha Tisza nem engedné meg az interpellációt, rátáennek a beszédes obstrukcióra.

Az ülés 11-kor vette kezdetét. Tisza elnök bejelenti, hogy nem adott engedélyt a napirend előtti felszólalásokra, de megadta Györflynek, Antalnak és Mezössynek az ülés végén a sürgös interpellációra szóló engedélyt.

Ezután Lukács miniszterelnök emelkedett szólásra és békés munkára hivta fel a házat.

#### Sok a rab.

A tüntetésekben annyit embert letartóztaltak, hogy főváros börtönei szükeeknek bizonyultak. A rengeteg foglyot vidéki ügyészségek börtöneiben fogják elhelyezni.

**Városunkba is hoznak egy nagyobb csapatot.**

**Ujból kitör a forradalom.**

A vérengvésbe már belefáradt munkásság ujból kézbe akarta venni a szerszámot. Amde a jelentkezők, különö-

sen a vas és fémmunkások értesítést kaptak a gyárakból, hogy a **gyárosok kizárták őket.** A már lankadó tüzet ez új lángra lobbantotta. A zárt munkások Kőbányán **felbörtölték a villanyosokat.** Az egyes gyárakat rombolni kezdték. A Schlickgyár gázvezetékét feltépték, a **kiömlő gázt meggyujtották.** A Váci-uton lisztes kocsikat borítottak fel és lángra lobbantották a lisztet. Nagy veszedelem fenyegeti a Nyugati pályaudvar áuraktárát.

A Ferdinánd hidon levő **petróleum telepet a munkások megtámadták, kiverték a hordók fenekét és a kiömlő petróleumot meggyujtották.** Az égő petróleum tüzpatakokban folyik. Nagy rombolások törtétek a Nicholson gyárban. A gyár ég. Ugyanez történik több helyen a Tököly-uton.

Az öbudai hajógyár munkásai is sztrájkba léptek, rombolnak, felakarják gyujtani a Kálvária kápolnát.

A munkások a Zöld Vadászt jelölték ki sztrájktagyául, mit a rendőrség engedélyezett abban a reményben, hogy a munkások ott megtárgyalják a békét.

A Váci-uton a villamosok nem közlekednek.

A Tököly-ut és Murányi-utca sarkán véres összeütközés volt.

Az angyalföldön egy házat felgyujtottak. Ennél azonban sokkal nagyobb baj az, hogy **az aszfaltgyár lángokban áll.**

Itt roppant nagy erővel dühög a tüzvész és a szétforgácsolt tüzoltóság alig képes oltani.

A tüzoltók eddig 30 esetben vonultak ki.

#### Terjed a sztrájk a vidéken.

Az 50-60000 vas és fémmunkásokhoz az építőmunkások egy része csatlakozott, de elterjedt a sztrájk a vidéken is.

Eddig **Debreccen, Kassa, Szatmár, Kecskemét, Temesvár és Hódmezővásárhely** munkásai állottak sztrájkba.

A Ganzgyár munkásai ostromolják a Schlick és a budai Röck gyárat.

A hatóságok egyre másra katonai megerősítést kérnek, bár elhelyezni sem tudják már a legénységet. Kénytelenek azonban folyvást pihent erőről gondoskodni,

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ

OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

## mert a rendőrség már teljesen kimerült.

Katonaegység érkezett eddig Kecskemétről, Miskolcra, Lósdra, Esztergomból, Egerből, Szolnokról, Székesfehérvárról és Pécsről.

A másodszori forrongás még mindig tart és valószínű hogy a kizárt és emiatt elkészeredett vas és fém munkások az éjjel sem térnek pihenőre.

## Elrabolt gyermek.

Detektívregénybe illő bűntény joglalkoztatja néhány nap óta vármegyénk csendőrségét. Vakmerő, községeken átvonuló koldusok elraboltak egy 4 éves kis gyermeket s azóta teljesen nyomuk veszett, úgy, hogy a nyomozó hatóságok teljesen tehetetlenül állanak a hallatlan bűntényrel szemben.

Molnár János szolgálgyázi lakos János nevű 4 éves fiacskája a napokban nyomtalanul eltűnt a községből. Kétségbeesett szülei valami szerencsétlenséget gyanítva azonnal jelentést tettek az esetről a sárbogárdi főszolgabírósnak és a csendőrségnél, amely rövid nyomozás után megállapította, hogy a szökehanu valószínűség szerint a községen átvonuló koldusok rabolták el, akik több tanu vallomása szerint, főltűn sokat ólálkodtak a kis gyermek körül. A gyermekekről koldusok másnapra eltűntek a községből s így a nyomozó hatóságok távirat útján felszólították az összes vármegyei csendőrsőket, hogy a megdöbbentő bűntényben indítsák meg a nyomozást.

## H I R E K.

### Naptár.

Május. 25.	Szombat.
R. Kath.: Orbán.	
Prot.: Orbán.	
Gör.: Epifán.	
Zsidó. Sáh. Nussza I. P.	
Nap kel: 4 ó. 14. nyugszik 7 ó. 40.	
Hold kel: 1 ó. 39. nyugszik 1 ó. 45.	

— **Huszár Dezső jubileuma.** Az adonyi főszolgabíró tegnapi jubileumi ünnepsége Adonyban az egész megye ünnepévé nőtte ki magát. A járás tisztviselői emlékalbumot nyújtottak át a 25 év óta a megye szolgálataiban fáradozó kiváló főbírónk. Az üdvözlő beszédek, melyek Zichy Aladár gr., továbbá az alispán s a megye többi előkelő szereplővő személyiségei ajkáról elhangzottak, továbbá az iparos és földműves osztálynak is az ünnepségen nagyszámú résztvevője a legmelegebb nagyrabecsülést és szeretettel áruolta el az ünnepelt Huszár Dezső egyénisége és tevékenysége

iránt. Nagy tisztelettel vették körül az ünnepelt jelenlevő édesatyját, az úr. Huszár Agoston is, tisztelettel hajolva meg a régi becsület és patriarchális családi élet szépsége előtt. Nem egy alkalmat találtak a felszólalások a vármegyének a nemzeti tradíciót és jogokat megvédő történelmi hivatása méltatására is.

Az ünnepségeken résztvevők közül a következők nevét jegyezték fel még.

Zichy Aladár gróf, Zichy Nándor gróf, Wimpfen Szigfrid gróf, Pajz Gyula dr. Csontos Andor, Huszár Agoston és Huszár Aladár, tszéki elnök Kaposvárról az ünnepelt családjából — Szűcs Jenő alispán, Balassa Sándor, dr. Balassa Imre, Apt Ödön, Kornis Boldizsár, Meszleny Béla, Kenessey Gyula, dr. Kenessey Gyula, Székesfehérvárról, Kovács Sándor Mór. Taraffas Béla és Balázs Károly, Vél, Sárközy urul Pettend, Haltsi Jenő, Mészöly Áron, Balassa Gyula, Salamon György, Szau'ner József, dr. Ekerisz Lajos, Sárbogárd Szluba Dénes, Cece, Köller Pál, Alap. Dr. Toth István, Budapest Vancsai Dezső, Sárszentmiklósi, Rudnyánszky László főszolgabíró Ráckeve. Gripsch Viktor, Szolgaegyháza Chvojka József, Wertheimer Maró, Deutsch Albert, Lamparther Viktor, Rády Andor, Prouner János, Szerb Jakab, Fleischer Béla, Pusztaszabolcs, Bruszt Adolf, Holesky Agoston. Plesch Salamon, Berényi Péter, Koltsi Pál, Jülek Henrik, Antonovics Pál, Pátkai Dániel, dr. Erd Sztányi Béla, Klein Lajos, Galambos Lajos, Ogárdi András, Schlackhammer Gyula, Baracs, dr. Matha Árpád, Kovács Lajos, Csupitz Sztanó, Százhalombata Kéri Ferenc, Vértési Vencel, dr. Gabler Lajos, dr. Bruck Ferenc, György Gyula, Mészáros György, Nagvörkátá, Berényi György, Küller Dezső, Zsitnyánszky Béla, Göde Elemér, Kisparkáta. — Korniss István, Schuster József, — Höpfner Gusztáv, t. v. Korniss István, Kocsi Majer Gyula, Kotányi Maró Káckeresztur — Varga Sándor, Pillmann József, Huszár Gyula, Marcinka András Ivánca — Ligday Károly: Simonyi Nándor, Frank Zsigmond, Szávics Miklós, Bruck Arnold, Salamon Róbert, Bruck Ármán, Bárdosi Viktor, Rekenye Márton, Dunapentele — Plim Róbert, dr. Zitti István, Gerő István, Schedlak Viktor, Károlyi Zsigmond, dr. Schoderbech Lajos, Köhler Gusztáv, Kéri Gyula Ercsi — Gönczöl Antal, dr. Vajda Kálmán, Gyurgyevits István, Pajz Aurél, Háj Antal, Lehotzky Dániel, Führer Sándor, dr. Wetzel György, Idényi Ferenc, Kovács Kálmán, Lehotzky Ferenc, Szili Horváth Elemér Rácalmás — Bebevs István, Aczél Pál, dr. Kiss Béla, dr. Szili János, Wachter Károly, Csöngedy Gyula, Pintér György, Székfi Ignác, dr. Sajgó Gusztáv, Dömötör Zoltán, Gémesi Károly, Maertens Alfréd, Darvas Lajos, Róth János, Mészáros László, Vajda Gyula, Kiss János, Spatz Gyula, Vesely Miksa, Tóth Imre, Graf Ferenc, Szatory Gyula, Faa Jenő, Köller Ádám, Tischner József, Kremmer József és sokan mások Adony üdvözlőlélek a jubiláló főszolgabírók Telesky pénzügyminiszter, Széchenyi Viktor főispán és számos tisztviselője.

— **A Fejérmegyei és Székesfehérvári Tuberkulózis elleni védekező egyesület** pénteken délelőtt 11 órákor tartotta rendes évi közgyűlését gróf Cziráky Antal elnöklétével. A rendes évi jelentéseket tudomá-

sul vették. Cziráky Antal gróf elnök üdvözlölte Grünfeld Jakabot abból az alkalomból, hogy a szanatorium építését megkezdte. Azonkívül megköszönte az újabb adományát. Grünfeld Jakab tiltakozott a községet ellen s kijelentette, hogy ő közönsi azt a szerencsét, hogy ilyen célra adományozhatott. Az érdekes titkári jelentésből, hely és idő miatt egyelőre semmit sem közölhetünk.

— **Az esküdtzéki főtárgyalások folytatása.** F. hó 24-ére egy új bűntény tüzetett ki az esküdtzéki elő. Ifj. Tölke János rablás bűntette. Ezzel azután befejeződik a májusi esküdtzéki ciklus.

— **Kinema szkecs a színházban.** A budapesti Apolló-színház társulatának vendégjátéka a székesfehérvári városi színházban 1912. évi május hó 26-án és 27-én (pünköst két napján). Szinre kerül: "Gazdag ember kabátja" budapesti bohóság, írta Molnár Ferenc. Zenéjét szerezte dr. Szirmai Albert. A színjáték szereplői: A gazdag ember — K. Kovács Andor. A kasziros kisasszony — Ardó Ilonka. A pincér — Szalay Gyula. A mozgófénykép szereplői: A gazdag ember — K. Kovács Andor. A kabátja — Bársony István. A kasziros kisasszony — Ardó Ilonka. A pincér — Szalay Gyula. A mester — Ujházy Ede. A primadonna — Fedák Sári. Ezenkívül a szenzációs mozgófénykép újdonságok kerülnek bemutatásra. Előadások kezdete mindkét nap d. u. 4 ós este 8 órákor. Helyárak a J. u. és esti előadásokra: Földszinti páholy 10 k, Em. páholy 8 k, I. r. zártszék 2 k, II. r. zártszék 1-60 k, III. r. zártszék 1-20 k, Erkély ülés 1 k, álló 60 f, Karzati ülő 60 f, álló 40 f. Jegyek előre válthatók Krausz Verona főzsdájében és az előadások előtt egy órával a színházi pénztárnál.

— **Ráczalmás róme.** K. Nagy Józsefet, 20 éves rácalmási legényt, aki szándékos emberölés kísérletével halálraítélhető súlyos testisértés bűntettével és súlyos testisértéssel volt vádolva, három évi fegyházra ítélte az esküdtzék.

— **Meghívó.** A székesfehérvári felsővárosi róm. kath. Dalárda 1912. év május hó 27-én a Vinkóczy-féle vendéglőben saját könyvtára javára, zártkörű, hangversennyel egybekötött, táncvigalmat rendez, melyre t. urat és b. családját tisztelettel meghívja. Kezdeté este 8 órákor. Belépő díj 60 fillér.

— **Ha meleg lesz, férfiak és gyermekek** viseljenek cérna és lenn mosóváson szövetből öltönyöket, mtr. ára 1 K 60-tól 3 K 50 fillérig Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedésc. Nádor-utca.

— **A rekkenő hőségben,** de nem zivatarban, legajánlatosabbk férfiaknak és nőknek a Rudbányai féle angol gyapjúszütyerekéből készült ruhák, valamennyi 140 cmtér széles.

Délután 5 órákor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— **Figyelem.** Csak pár napig tartó uri és női divat cikkek alkalmi olcsó árban árusítása megkezdődött, a Falvay divat üzlet mellett helyiségben Kossuth-utca.

**Családi kötelessége** az asszony-nak a férjét, ha anye, úgy fiát is, öltönyszövetek vásárlása végett a Rudbányai kereskedésébe ajánlani.

**Kisvelencei bér gazdaságban akácia s. tőkárók, ducok, bogárnak sz. rszámfa és tűzifa kaphatók.**

**A legkitűnőbb fagyalt Binder Gyula cukrászdájában kapható. Városház-tér 5. Takarékpénztár épülete. Telefon: 302.**

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben.

— **Fekete és Tegethof** szintartós finom kosztüm szövetek csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésében.

## Apróhirdetések

Kereskedésben tanulókat keresek csak keresztényeket. Cím a kiadóhivatásban.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Az Erzsébetliget (Halesz) tőzsomszédságban a Bicske vasut melletti löheres kisebb mennyiségben négyszög ölenként eladó, tudakozódni lehet Almássy János gazdasági intéző Sörház-tér 3.

**Csapó-utca 9. szám alatt 2 szobás lakás kiadó.**

Bérua imakönyvek nagy választékban kapható Robitsek Sándor könyvkereskedésében. Kossuth-utca 15. Ugyanott egy jöházból való fiu mindenesnek azonnal felvétetik.

## Sütőde házzal eladó.

Régi jó menetelű tehér és barna **sütőde** 3 kemencével, kemencékben és lakásban gazvilágítással, üzleti kocsiival, loval, teljes üzleti felszereléssel. Kimutatható 100 kor. napi bevétel, melyből 20 koronát a **ster** sütés hoz, bármely nagy családnak biztos megélhetést nyújt. Ház új 15 évig adómentes, utcára nyíló üzlethe-lyiséggel lakással nagy udvarral **azonnal is átvehető.** Bővebbet Leszler Imre megbízottnál, Nagy Sándor-u. 2.

## Téglagyártáshoz

kitűnő anyagot tartalmazó föld kihasználásához vállalkozó v. **társ** kerestetik. Szükséges tőke 6—10 000 korona, mely tisztán 50 %-ot jövedelmez. Közvetlen vasuti állomás és folyó víz mellett fekszik, szakértelem és közreműködés nem okvetlen szükséges, a befektetett tőke biztosítottik anyag 50—60 évig elengedő. Bővebbet **Leszler Imre ügynöke** Székesfehérvár Nagy Sándor-utca 2.

A Hitelszövetkezet Lövölde-  
utca 3. sz. alatt aprított tüzi-  
fát ad a tagoknak házhoz szál-  
litva 100 kgkint 2-60 K ért.

**Varrógépiavitások**

műhelyünkben gyorsan és szakszorúan  
készítelnek.  
**SINGER CO. varrógép-részvény-  
társaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégebb  
varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Mádor-utca. Töltényi-ház

**Aki**  
szép, divatos cipőt akar,  
rendeljen  
**Füzy Mártonnál**  
Sütő-utca 28.  
Visszamaradt kész munkák  
jutányosan kaphatók.

**LEGJOBB JIREMLEK**  
**HAVRANEK ANTAL**  
60 SZOBOSZ ES KÜLÖNBŐ TELEFON  
**SZ FERIEVÁR FELSŐ VÁROS**  
TERVEK INYEN TELER 75




**Valódi brünni szövetek**  
az 1912. évi tavaszi és nyári idejére.  
Egy szelvény 7 kor.  
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor.  
teljes féliruhához 1 szelvény 15 kor.  
(kabát, nadrág és mellény) 1 szelvény 17 kor.  
elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.  
Egy szelvényt lehet szalonruhához 20.— K-ért,  
szelvény felhúzószövet, tisztalószert, szelvény-  
szarvast, egy fél dróka kőlé mint megjelölés és  
azold cég mindent ismert postagyári raktár.  
**Siegel-Imhof Brünn.**  
Minták ingyen és bérmentve.  
Az előzők, a melyeket a megismerés évez, ha  
szelvényüzletek közvetlen Siegel-Imhof cégől,  
a gyári piacra rendel meg, lesz felhívás.  
Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék.  
Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb  
rendelésekre is, teljesen ingyenes.

**Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok**  
**ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE**  
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.  
TELEFON 258. KOSSUTH-UTCA 10.  
Állandó nagy készletet tartunk, egyszerű és finom  
butorokból minden társadalmi osztály részére. Nyar-  
alók és szállodák berendezésére legalkalmasabb a  
tömör keményfa butor, melyből  
2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény  
és 1 mosdó márvány tükörrel  
**340 korona.**  
Melyből nagy mennyiség van raktáron.

**Hirdetések** jutányosan felvételnek  
a kiadóhivatalban.  
Szent István-tér 1. szám.

Egy keveset használt (300 koronás) zongorahangu hangverseny  
**CIMBALOM**  
teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Bővebbet  
Wagner a „Hangszer-Királynál“  
Budapest, József-körút 15. (Gyorsjavító műhely.) Hangszerek-  
ről fényképes árjegyzék ingyen! Ne vásároljunk részletre!

Ha jó kaszát akarsz,  
úgy kérd a  
**VULKÁN-félet,**  
mely legjobb és legelismertebb az egész világon.  
Kapható: **KNAZOVITZKY ELEMÉR**  
maszkáros kedésében.  
Székesfehérvár, Mádor-utca.  
Magyar Királlyal szemben. Postai szétküldés.



**„NIGRIN“ legjobb cipőkrem a világon!**  
A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.  
**20** fillér egy óriási doboz! 75, 140, 270 fillér.  
Fennolent világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.  
**Cipőkrem különlegességek minden színben!**  
a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.  
**JÉGPOR** biztos szer iábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
Ismételárusítóknak minden cikkből megteleelő árengedmény!  
Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.  
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek  
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkendőcs. Bőrapretura,  
nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőüző  
különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörtő  
szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcotörő bőrök.  
**„PALMA“** gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak  
melfett kapható.  
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.  
**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**  
Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.  
**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.  
Cipőfelsőrész, Kaptatagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.  
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.



Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvtomdában Székesfehérvárott.